

更加重视教育 认真办好教育 切实服务教育

市领导看望慰问一线教育工作者

信阳消息(记者 胡瑜珊 程成 实习生 张新)在第32个教师节来临之际,9月9日,市委书记乔新江、市长尚朝阳分别深入教学一线,调研教育事业发展情况,看望慰问一线教师职工,并代表市委、市人大、市政府、市政协和全市人民,向全市广大教师、教育工作者以及离退休教职工致以节日的问候。

当日上午,乔新江先后来到胜利路学校、九中东校区、浉河区幼儿园和信阳高级中学,与辛勤工作在教育一线的教师亲切交流,感谢他们为人才培养和推动社会发展所作的贡献,勉励广大教师自觉肩负起时代赋予的光荣使命,不断汇聚教育前行正能量,为加快信阳发展、决胜全面小康作出更大贡献。

金秋九月,秋高气爽,胜利路学校的校园里,张贴的招募海报、悬挂的书画摄影作品,让校园流动着浓郁的文化气息。乔新江边走边看,详细倾听学校的情况介绍。听说学校一直坚持“学校有特色,教师有专长,学生有特长”的办学理念,乔新江点头称赞。他语重心长地说:“小学教育是整个教育事业的基础,百尺高楼要从基础做起,孩子有一个好的开始非常重要。为师者,传道授业解惑者也。老师的一言一行对孩子的影响很大,优良的学风是培养高质量人才的根本保证,你们要用大爱和智慧托起孩子,力争让每一个孩子都真正成人成才。”

“稍息、立正,齐步走……”走进九中东校区的操场,就听见一阵阵响亮的口令声传来,身着军绿色迷彩服的初一新生们在教官的指挥下,认真地进行队列训练。乔新江俯下身子,微笑着轻拍孩子们的肩头,亲切地询问他们军训累不累,他对孩子们说,现在正是你们打基础的时候,军训可以磨练你们的意志、增强你们的体魄、提高你们的综合素质、增强你们的组织性和纪律性,你们一定要向解放军叔叔学习,做个有志气有毅力有出息的孩子。

作为市政府“十件实事”之一的浉河区幼儿园于2014年秋季开园招生。园区内的音乐活动室里,身着校服的孩子正在演唱《我是小海军》歌曲,一张张笑脸像一朵朵绽放的鲜花。乔新江和孩子们亲切合影留念,并走到校门口,紧握学校保安的手,郑重嘱咐他们一定要保持高度警惕,负责地守护好幼儿园,保障好孩子们的人身安全。

兴建于1938年的信阳高级中学,是河南省首批24所重点高中之一。乔新江一行参观了该校的校史馆,在字里行间、在一幅幅图片中感受信阳高中的发展历程和光辉业绩。乔新江说,教育永远是信阳市委、市政府支持的重点领域和发展的重点方向,任何时候都不能动摇。信阳高中是信阳教育事业的一面旗帜,要在已有的良好基础上全面提升综合实力,力争成为教育界全国知名、全省一流、全市龙头的重点高中。

在随后召开的座谈会上,市教育局负责同志介绍了全市教育事业基本情况,信阳高级中学、九中、胜利路学校负责同志和优秀教师代表马金枝从不同角度谈了学校的发展和自己的感受,传递了广大教育工作者的的心声,也提出了一些很有价值的意见建议。

听了大家发言后,围绕着信阳教育事业的发展,乔新江提出三点要求:一要更加重视教育。教育是信阳的品牌,是信阳的优势,也是信阳的未来。近年来,我市教育事业快速发展,多项指标位居全省前列,良好的教育质量成为信阳一张靓丽的名片,而作为提升社会文明程度、丰富城市内涵素养的教育事业,更是成为促进信阳经济社会全面发展的一大优势。当今世界,科技进步日新月异,综合竞争日趋激烈。信阳要在新一轮竞争中占据主动,关键是要争创科技优势、教育优势、人才优势。新时期,我们要培育和造就一支适应改革开放和现代化建设需要的人才队伍,必须把优先发展教育作为战略选择,把教育作为先导性工程、基础性工程抓紧抓好。

二要认真办好教育。要加快改革步伐,紧紧围绕国家《十三五规划纲要》要求,加快发展重要领域和关键环节的改革。要顺应群众期盼。注重量的提升,聚焦质的优化,坚定不移地把教学质量抓上去,办好人民满意的教育。要落实政策要求。更加突出教育的公益性和普惠性,让所有孩子特别是特殊群体学生都能就近上到学、上好学。要切合发展实际。既要充分保障农村适龄儿童的上学权利,也要注意资源整合,在中心城镇大力推进寄宿制学校建设,把农村学生吸引到条件更好的学校上学,促进教育均衡化、人口城镇化。

三要切实服务教育。全市各级各部门一定要牢固树立教育优先的发展理

念,持续加大教育投入力度,进一步提升服务教育、服务学校、服务师生的水平。要把加强教师队伍建设作为教育事业发展的基础工作抓实抓好。要关心教师,从教师们生活工作中最实际的困难和问题着手,多办实事、多办好事。要爱护教师,认真落实和提高教师的福利待遇,保护教师健康,维护教师权益。要积极深化人事制度改革,为有志献身教育事业的优秀人才提供舞台,为各类优秀教育工作者脱颖而出创造平台。要尊敬教师,引导全社会支持教育、投入教育、兴办教育,不断提高教师的政治地位、社会地位、职业地位,让教师成为当之无愧的最受尊敬的职业。

乔新江真切期望奋战在教育一线的广大教育工作者,不辜负“人民教育”这项伟大事业,不辜负“人民教育工作者”这一光荣称号,按照习总书记关于“四有教师”的要求,把忠诚于党的教育事业作为毕生追求,把师德师风作为基本素养,始终站在知识发展的前沿,把仁爱和奉献贯穿教育始终,真正成为学生喜欢、家长尊敬、社会爱戴的“教育家”。

市长尚朝阳先后前往羊山外国语小学、平桥区幼儿园和信阳市二高,看望慰问一线教师代表,向大家致以节日的问候。在羊山外国语小学,尚朝阳详细了解了学校办学特色和发展情况,并对学校“文化立校、健康发展、外语见长”的办学理念予以肯定。随后,尚朝阳走进教师办公室,与教师代表亲切握手。他说,国家的发展、民族的昌盛,教育是根本,老师是关键。广大教师要切实承担起教书育人的神圣使命,坚持师德为先、育人为本,不断提高教书育人的本领,努力让每一个学生都能成长为有用之才。要切实树立德树人作为教育的根本任务,重视学生的素质教育和心理健康教育,培养德才兼备的优秀人才。

平桥区幼儿园是“河南省示范幼儿园”和“中央教科所幼儿教育研究基地”,目前在园幼儿近1000名,在职教师近100名。在平桥区幼儿园,尚朝阳认真查看教学、生活和幼儿娱乐设施,详细了解师资队伍、幼儿教育等情况。尚朝阳说,教育要从娃娃抓起,学前教育对一个人的一生发展具有基础性作用,对孩子成长成才至关重要,关系到个人、家庭、社会乃至国家和民族的将来,希望老师们继续坚持“用爱启迪智慧、

用心润泽心灵”的育人理念,忠于教育事业,尽职尽责工作,切实做好学前教育工作,为孩子成长打下良好基础。

信阳市二高创建于1956年,目前在校学生7500人,在岗教师438人。在2016年的高考中,市二高本科过线率达91%,有5名学生被空军航空大学录取为飞行员,连续三年夺得全省普通高中空军招飞第一名。在市二高,尚朝阳详细了解学校教学和建设情况,与教职员工亲切交谈,高度赞扬市二高近年来所取得的显著成绩。尚朝阳说,多年来,市二高培养了大批优秀人才,为信阳教育事业增了光、添了彩,已成为我市教育的品牌,这离不开全体教职员工的辛勤耕耘和无私奉献。希望市二高站位全局,创新发展,再创佳绩,为全面提升我市高中教育水平作出更大的贡献;希望广大教职工再接再厉,以教书育人为己任,创新教学理念和方法,加强教学研究,不断提高业务水平,提升教学质量,为社会培育更多高素质人才。

走访慰问中,尚朝阳强调,百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。各级各部门要充分认识到教育在发展的基础性、先导性作用,牢固树立教育优先的理念,切实把教育摆在优先发展的战略地位,作为长远之计来谋划、来推动;要立足当前,着眼未来,优化城乡教育布局,切实提供优质公共教育服务,持续在提升教学质量、保证教育公平、创新机制理念上下功夫,全力办好人民满意的教育;要认真解决教育发展面临的实际困难,保障教师的政治地位、经济待遇,努力改善教师的工作、学习、生活条件,在全社会树立起重视教育、关爱教师的良好风气,真心实意地为全市教育和教育工作者多办实事好事,切实保障好教育发展。

当天上午,尚朝阳还深入信阳外国语高中项目建设现场,实地查看项目建设进展情况。尚朝阳说,信阳外国语高中作为“十件实事”之一,是市政府向全市人民作出的庄严承诺,事关群众切身利益,是均衡教育资源、完善城市功能的重要举措,各责任单位要高度重视,紧盯时间节点,倒排工期,加强管理,加快建设进度,让这一民生工程早日建成、早日惠民。

市委常委、市委秘书长李水,市政府副市长张明春陪同看望慰问。

慰问信

全市广大教师、教育工作者、离退休教职工:

值此第32个教师节来临之际,中共信阳市委、信阳市人民政府向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师、教育工作者、离退休教职工致以节日的祝贺和崇高的敬意!向长期关心支持我市教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

一年来,全市广大教师和教育工作者认真贯彻党的教育方针和市委、市政府坚持教育优先发展的决策部署,爱岗敬业、无私奉献,呕心沥血、孜孜不倦,奋发进取、潜心育人,做人民满意教师,办人民满意教育,取得了可喜成绩。扩大资源,学前教育普惠发展全面落实;统筹城乡,义务教育均衡发展深入推进;提升质量,高中教育内涵发展持续加快;调整结构,职业教育集

约发展实现突破。教育事业为全市经济发展、社会进步和民生改善作出了重要贡献。市委、市政府感谢你们,全市人民感谢你们!

教育事业,功在千秋。当前,信阳站在新的历史起点上,面临一系列重大发展机遇。按照“四个全面”战略布局,围绕“五大发展理念”,推进我市“四化”同步发展,落实“十三五”规划,实现脱贫目标,全面建成小康,迫切需要教育事业在新的起点上更快发展,不断增强教育对经济社会发展的支撑作用;迫切需要不断扩大优质教育资源,满足人民群众接受更多更好教育的新期待;迫切需要造就一支师德高尚、业务精湛、结构

合理、充满活力的教师队伍,为培养高素质人才提供强有力保障。

教育事业,全民有责。全市各级党委政府要把推进教育事业作为发展经济和改善民生的重要内容,进一步落实教育优先发展战略,弘扬全社会尊重知识、尊重人才、尊重教师的优良传统;进一步深化改革,形成以政府办学为主体、公办教育和民办教育共同发展的新格局;进一步加大教育投入,改善办学条件,提高教师待遇,不断提升办学质量和水平。社会各界要一如既往地关心教育、支持教育,真心实意为教育办实事、做好事、解难事,为教育事业营造更加优越的社会环境。

人民教师,无上光荣。教师是塑造灵魂、丰富生命、培养梦想的工作者。作为教师,要有理想信念,带头践行社会主义核心价值观,自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感;要有道德情操,率先垂范、以身作则,做学生立身养德的导引者;要有扎实学识,坚持学习、勇于创新,做学生文化知识的传授者;要有仁爱之心,关心学生、爱护学生,做学生健康成长的呵护者,以优良业绩,回报党、回报人民、回报社会。

衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职工节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共信阳市委
信阳市人民政府
2016年9月10日